

муниципальным служащим, а также лицом, выполняющим управленческие функции в коммерческой или иной организации, выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества либо незаконного представления такой выгоды:

[ст. 159, 159.1, 159.2, 159.3, 159.4, 159.5, 159.6 \(за исключением случаев, указанных в п. 3.6\), ст. 169, 178, 179.](#)

Как мы видим, уголовная ответственность за совершение преступлений, в том числе и коррупционных, реализуется в первую очередь в форме уголовно-процессуальных правоотношений, которые урегулированы действующим законодательством, а нормативно-правовая база, которая регулировала бы общественные отношения в сфере борьбы с коррупцией отсутствует, в той мере, в которой это требуется объективно сложившимися социальными реалиями.

Таким образом, на данном этапе борьбу с коррупцией можно осуществлять лишь уголовно—правовыми средствами.